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STOICA ALECSANDRESCU
Se cuvine se limpezim o silua- 

ţiune.
Un atentat s’a comis contra vie- 

ţeî d-lui I. Brâtianu. Nu poate ti 
om onest în ţară care se nu con
damne o asemenea criminală încer
care. Pe lângă alte motive care în
deamnă pe fiecare a protesta, este 
uu u ld eo  înaltă ordine politică şi 
anume, că nu poate fi în interiorul 
nici unui cetăţean, nici unui partid 
ca judecata şi hotărîrea asupra mer
sului afacerilor publice în ţară se 
fie lăsată la mintea şi braţul unui 
Pietraru, unul Stoica Alexandrescu, 
sau ori cui altul.

Dacă astă-zl unul din aceştia se a- 
runcă contra d-luî Brâtianu, mâi
ne acelaş om sau altul se va arma 
contra altui ministru, şi poimâine 
se va face tot aşa, şi ce se va mal 
alege atunci de această ţară !

lată dar un lucru foarte lămurit, 
foarte aproape de mintea ori cui, 
aşa că toate calomniele, toate acu- 
saţiunile unor organe ce nu se res
pectă când vorbesc, nu pot se fie 
considerate de cât ca nişte abera- 
ţiuni a unor capete desechilibrate.

Dar dacă aceasta e conv agerea 
noastră In privinţa atentatului co
mis, avem dreptul se spunem tot 
aşa de lămurit ceia ce credem Iu 
privinţa d-lui Brâtianu şi guvernu
lui seu.

Am zis că nu se cuvine ca jude
cata şi hotărîrea asupra mersului a- 
facerilor publice In ţară se fie lă
sată la mintea şi la braţul unui Pie
traru sau unui Stoica Alexandrescu. 
întrebăm însă : se cuvine ca această 
judecată şi hotârîre se fie lăsată la 
mintea şi la braţul domnului Bră- 
tianu ?

Dacă am trăi sub un guvern ab
solut, nimeni n ’ar avea nimic de 
spus, şi d. Brâtianu ar fi în tot drep
tul seu, fiind ministru, se ducă ţara 
cum va crede el mai bine şi mai ne- 
merit, dar sub un guvern monar
hic constituţional, în carevoea ma- 
joritâţel face lege, cum poate un 
ministru se substitue voinţa sa voin
ţei intregei ţâri ?

Şi ce face d. Brâtianu de zece an! 
de cât aceasta ?

Nu avem de cât pe hârtie numai o 
constituţie care prescrie cum se se 
cârmuiască ţara, în realitate alege
rile se falsifică în profitul unui par
tid şi judecata şi hotărîrea asupra 
mersului afacerilor publice este În
credinţată, In mod absolut şi fără 
restricţiune, şefului acelui partid, 
care este d. Brâtianu.

Se poate primi această situaţiune?
De sigur nu.
Şi ce mijloace întrebuinţează pri

mul ministru spre a ajunge la acest 
sfârşit ?

A P A R E  IN  T O A T E  Z IL E L E

lată-le, mărturisite de el chiar şi 
de ai seî.

D. Brâtianu a zis în plină Cameră 
că a tolerat asasinate, procese scan
daloase ţ i  neordnduelt.

Vra să zică s’a făcut, spre a’şi a- 
tinge ţinta, complicele asasinilor şi 
a celor ce fac scandaluri şi neorân- 
duell.

D. E. Stâtescu, un membru in
fluent al partidului şi ministru el în
suşi, ja declarat in Cameră că oposiţi- 
unea a perdut dreptul la protecfiunea 
legilor.

Vra să zică că o parte din cetă
ţeni sunt puşi afară din lege şi că 
prin urmare fle cine poate sâ’ibată, 
să’i prade, sâ’î asasineze, fără să aibe 
grije că va fi pedepsit, iar ministrul 
declară că justiţia este la ordinile lui 
şi că el însuşi este complicele tu tu
ror celor ce vor comite aceste crime.

D. Brâtianu, di 1 balconul caselor 
sale, respunzând celor ce se dusese 
să’l feliciteze că a scăpat de glonţul 
asasinului, a zis: in o ţară cu re
gim liberal, opinia publică ţine locul 
legilor şi a măsurilor de restricţiune 
apoi, amintind de trecut, a adaos : 
dacă cineva ar fi îndrăsnit să se atingă 
de unul dintre noi, apoi adversarii toţi 
ar fi plătit aceasta cu capetele lor. Şi 
mai departe terminând, a dat povaţa 
aceasta : Sper că veţi şti să înfrânaţi 
pe aceşti indivizi.

Cuvintele acestea ale d-lul Brâtianu 
nu au nevoe de esplicaţie, căci ’şî au 
avut efectul imediat, prin celeîntîm- 
plate la redacţiile ziarelor opoziţiu- 
nei, unde, dacă nu s’au comis chiar 
omoruri, aceasta se datoreşte de si
gur împrejurărel câ bătăuşii prim u
lui ministru sunt ceva mal cu minte 
de cât el.

Voinţa Naţională, organul recu
noscut al d-lui Brâtianu, iată ce 
spune în numărul de la 11 Septem- 
bre: Intre dânsa (naţia guvernamen
tală) şi între aceşti oameni nu mat 
poate fi nici un punt de unire. Un a- 
bis s’a pus la mijloc. O luptă fără pre
get şi fără milă teebue să înceapă. 
Ea va începe.

Mal e nevoe de comentat aceste 
cuvinte?

Pe cât mi se pare, o ameninţare 
mal directă şi mai categorică nici 
câ poate fi alta.

E vorba de teroare în toată pute
rea cuvântului.

Socotesc că aceste citaţiuni sunt 
îndestulătoare spre a încredinţa pe 
ori cine despre mijloacele ce între
buinţează d. Brâtianu şi guvernul 
seu.

Se reviu acum la cele ce am spus 
la început.

Stoica Alexandrescu a comis un 
atentat contra vieţei primului mi
nistru. Toţi îl condamnăm pentru 
acest fapt, fiind că nimeni nu poate 
lăsa ca Stoica Alexandrescu cu m in
tea sa se decidă dacă bine sau răii 
merg treburile în ţară şi cu braţul 
seu se dea o altă direcţiune acestor 
treburi.

Ioan Brâtianu a comis şi comite 
acelaş atentat contra drepturilor şi 
vieţei cetăţenilor, împiedicând u’i de 
a vota dupe voea lor, bâtendu’i, de- 
vastându-le casele şi atentând la 
viaţa lor. Toţi de o potrivă trebue 
se-’i condamnăm şi pe el pentru 
acelaş cuvânt, fiind câ nu putem lăsa 
caminteasa se hotărască cum trebue 
se meargă lucrurile în ţară şi ca 
braţul seu se dea acestor lucruri di
recţiunea ce o crede el mai bună.

Ce a făcut Stoica Alexandrescu, a 
făcut şi face şi d. Brâtianu.

Intre unul şi altul e o perfectă si
militudine.

Dacă Stoica Aiexandreecu ur avea

cunoştinţă de medicina homeopatâ, 
aşi crede câ el a pus în practică 
principiul lui Hanemann: similiasi- 
milibus curantur.

Ast-fel fiind, ori ce om drept şi 
onest se cuvine se se ridice de opo- 
trivâ contra d-luî I. Brâtianu ca şi 
contra lui Stoica Alexandrescu, şi, 
protestând contra odiosului atentat 
comis asupra persoanei primului 
ministru, se proteste de asemenea 
şi contra atentatului, şi mai odios 
şi mai laş, comis de acesta tn potriva 
libertăţilor publice, a averei şi per
soanei cetăţenilor.

Nici o deosebire nu este între unul 
şi cel-alt.

Tocmai acesta a şi fost motivul 
pentru care eu unul n’am felicitat 
pe d. Brâtianu. M’aş fi crezut obli
gat se felicitez atunci Şi pe Stoica 
Alexandrescu.

Sunt sigur că ori ce om cu percep- 
ţiunea neviciată de vre-un interes 
va împărtăşi părerea mea, dar sunt 
mai sigur încă câ istoria nepărtini
toare va pune amândouă aceste nu
me faţă în faţă şi va da asupra lor 
aceiaşi dreaptă şi unică hotârîre, 
zicendu-Ie: tot o plată meritaţi, căci 
tot o faptă aţi comis şi tot de a- 
celaş mobil aţi fost împinşi.

C. l îe s s u .

P a ris , 27 Septembre.— Circulă şti
rea că nişte bande Carliste lucrează la 
fruntariile spaniole.

M adrid, 27 Septembre.— Cabinetul 
e de acord pentru a aplica în mod se
ver legile contra şefilor insurecţiuniî, 
dsr şi de a urma pe o cale liberală.

Y lena, 27 Septembre. — Congresul 
orientaliştilor a fost deschis de archi- 
ducele Regnier şi a fost salutat de mi
nistrul instrucţiunii publice tn numele 
guvernului.

Membrii congresului aQ început în
dată lucrările lor în diferitele secţiuni.

Iterlin,27 Septembre.—Gazeta Ger
maniei de Nord, ridică cestiunea de a 
se şti cari sunt motivele care aii de
terminat în sfârşit pe prinţul Bulgariei 
sfi abdice. Ea declară de neexact sgo- 
motul dupe care marele puteri ar fi 
cerut schimbarea prinţului. Din con
tra, mal multe dintre ele şi Poarta a- 
semenea, cât timp ah avut încredere 
în sinceritatea sa, '1 aO sprijinit. Chiar 
Rusia n’a făcut nici un demers, care 
ar fi putut crea dificultăţi Drinţului şi 
care ’l-ar fi împedicat de a rămâne la 
Sofia.

Motivul antipatiei Rusiei nu erea 
lucru nod pentru prinţ, care suferea 
această antipatie de 0 ani.

Numitul ziar aşteaptă deci ca foile 
cari apără causa Bulgarilor şi a prin
ţului de Battemberg, să răspunză la 
întrebarea sa, relativă la motivele ab- 
dicaţiunel.

Crede că tn discuţiunile ce vor avea 
loc înaintea parlamentelor Austrc-Un- 
gariel şi Germaniei se va ridica şi a- 
ceastă cestiune.

Solia. 27 Septembre. — Până acum 
n’a fost nici o întrevedere oficială între 
generalul Kaulbars şi membrii guver
nului, ci numai nişte simple conver- 
saţiunl în cari s’a examinat cestiunile 
ridicate de general, când primi pe ce
tăţenii veniţi ca să ’l Întâmpine la in
trarea în oraş.

Reese din aceste prime întrevorbirl 
că dorinţa de a regula In mod amical 
situaţiunea este foarte mare din am
bele părţi.

Bulgarii ’şi dad toate silinţele pentru 
a demonstra agentului Rusiei ca e o 
trebuinţă imperioasă de a nu lăsa să 
se prelungească perioada transitorie 
actuală şi câ data de convocare a Adu
nării pentru alegerea noului prinţ nu 
poate fl întârziată. Bulgarii esplica a- 
semenea că nu vor putea pune în liber
tate persoanele vinovate fără a călca 
puterea judecătorească.
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Generalul Kaulbars a remis d-lul 
NacevicI o scrisoare a d-lul de Giers 
care ’l acreditează pe lângă regenţă.

Se anunţă apropiata plecare a comi
sarilor otomani Madjid Paşa şi Abro- 
Efendi.

Sofia, 27 Septembre. — Generalul 
Kaulbars a remis guvernului bulgar o 
Notă după care guvernul rusesc con
sideră că convocarea Marel Adunări fără 
o lungă perioadă electorală ar fi ilega
la şi că prin urmare, or ce decisiune ar 
lua această din urmă va fl considerată 
ca neavenită.

Generalul Kulbarsdă guvernului bul
gar următoarele sfaturi :

1. Amânarea alegerilor cât mal de
parte posibil, spre a permite ţării să 
iasă din starea de turburare în care se 
află, şi pentru a da perioadei electo
rale o durată suficientă, fără de care 
ţara nu se poate pronunţa într'un mod 
liber.

2. Să se ridice îndată starea de a- 
sediil.

3. Să libereze pe deţinuţ".
Guvernul bulgar va ţine consiliQ

chiar astâ-searâ pentru a răspunde la 
această Notă.

---------- ♦

ACUZAŢII ACUZATORI
Justiţia nu a spus încă ultimul 

seu cuvânt, asupra aşa poreclitului 
atentat de omor, îndreptat împo
triva primului ministru, în ziua de 
4 Septembre trecut.

Nu ne este dat a şti, dacă Alec- 
sandrescu este singur plânuitorul 
şi esecutorul atentatului, dacă dân
sul are sau nu complici, de urma 
cărora însă, se pare că ministerul 
public este departe de a se apropia.

Ast fel fiind, noi cari respectăm 
sistemul constituţional, cari consi
derăm m agistratura ca o putere în 
stat, şi pe ministerul public ca re- 
presentante legal al societăţii, noi, 
comentând evenimentul cum s'a 
petrecut, ne-am mărginit a espune 
bânueli ce au curs tn ţară, fără însă 
a înainta fapte sau denunţări.

Aşteptăm, ca hutârîrea justiţiei se 
ne pună în cunoştinţă de cauză şi 
se facă lumină în această afacere, 
învăluită până acum cu alâla mister.

Aşa se şoptea prin lume, lucru 
ce răsare chiar din legătura împre
jurărilor în cari s’a săvârşit actul, 
câ atentatul—dacă atentat a fost— 
este, sau opera unui nebun, împins 
la desperare de împrejurări ce nu 
putem cunoaşte, sau o simplă şi 
puţin serioasă comedie plănuită şi 
esecutată în sînul Colectivitâţei, cu 
scop de a da nuni elemente de vita
litate, murindei popularităţi a d-lui 
Ion Brâtianu.

Nu totast-fel,aCi urmat reâ-inten- 
ţionaţii noştri adversari de la Voinţa 
Naţională cum şi de la cele două 
foiţe poliţieneşti: Telegraful şi Etoile 
Roumaine. Ei nu au voit să aştepte 
verdictul magistraţilor însărcinaţi 
cu instrucţiunea, ei nu s’au mul
ţumit a reproduce faptele cum s’au 
petrecut; şi, alunecând din calom
nie în calomnie, au avut îndrăs- 
neala să arunce opoziţiuneî, şi în 
parte presei independente, răspun
derea tentativei de asasinat.

Aşa de pildă, Voinţa Naţională de 
la 12 Septembre trecut, în tr’un ar
ticol de sensaţiune, sub pomposul 
titlu «Agenţii provocatori» declară 
fără nici o rezervă cititorilor ei, că 
cunoaşte pe agenţii intelectuali ai 
comediei de pe strada Vâmei şi fâ- 
gădueşte câ în curând vor arăta cu ; 
dovezi zdrobitoare, cu estracte din 
scrierile şi din discursurile lor, cine 
sunt acei provocatori.-Acest articol, 
combinat cu alte două din foile po
liţieneşti, ţintesc opoziţiunea.
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I O  B A N I  N U M E R U L

SO BANI UN NUMEN VECHIU

In acelaş articol, nedibâcia celor 
cari apără în presă trebuinţele re
gimului cârmuitor, ti face se repro
ducă cuvinte grăite de d. Al. Laho- 
vari, ministru de justiţie, în 1874, 
cu ocaziunea modificărei art. 47 din 
Codul Penal.

Nu vom repeta întreg discursul 
seu Ne vom mulţumi a spune, că 
eminentul nostru jurisconsult, cu 
acea vigoare care ’l caracteriză, cu 
acea putere de argumentare cu care 
zdrobeşte pe adversarii, săi, arată 
cum trebuesc pedepsiţi agenţii pro
vocatori şi face să reiasă marea res- 
pundere ce incumbă acelor cari 
prin scrierile lor, prin cuvântările 
lor de tot felul, au pregătit calea 
crimei şi a asasinatelor. D-nul La- 
hovari, încheie discursul seu cu a- 
ceste cuvinte: «In favoarea lui (ese
cutorul, instrumentul orb) aş face 
diferinţâ, iar nu în favoarea provo
catorilor, a escitatorilor; mai bine 
aş scuza mintea mărginită, spiritul 
neluminat, pasiunea violentă, care 

. a ascultat pe altul şi care cel puţin

I a avut curagiul de a se espune per
sonal a comite crima, de cât pe 
perversitatea rece, care îndeamnă pe 
! alţii la atentate.»

Câte învăţăminte, morale şi no- 
l bile, nu culegem citind cele zise de 

D l I ahovari în 18741 Şi ce mare 
deosebire de vederi şi simţiminte, în
tre ministrul Lahovari care înfie
rează crima şi cere mai ales pe
deapsa severă pentru acei ce lu
crează la întuneric, şi actualul titu
lar al justiţiei, ale cărui gândiri şi 
păreri, reies la tot momentul în co
loanele Voinţei Naţionale. Cât de 
moral şi drept, apare Ministrul con
servator, cât de calomniator este a- 
cela, care adăpostit de putere, a- 
runcâ în presa guvernamentală, u r
mătoarea acusaţiune : asasinatul în 
rândurile partidului conservator, 
este o armă politică.

Vom face ziariştilor guvernamen
tali, următorul respuns : Nimeni nu 
ar fi putut invoca argumente mai so
lide în favoarea noastră, de cât cele 
puse înainte de adversarii noştri. 
Cum? iscusiţi redactori ai gazetei Mi
nisteriale 1 Aveţi neruşinarea de a a- 
runca toată respunderea tentativei 
de omor asupra oposiţiunel şi presei 
independente şi drept ori ce probă, 
reproduceţi cuvîntarea Ministrului 
de justiţie din 1874!

Nu vedeţi că singuri destăinuiţi 
ţârei, cari au fost şi cari sunt vede
rile politice şi simţimintele parti
dului conservator, limpede lămurite 
prin glasul unuia din cei mai au- 
torisaţi membrii ai seî? Nu aţi în
ţeles, că reproducând cuvintele d-lul 
Lahovari, v'aţî conaam nat singuri, 
căci prin voi află ţara din nou, câ 
asasinatul nu a fost şi nu va fi armă 
politică de cât în partidul vostru. 
Ve încercaţi a ne arăta, ca conspira
tori şi provocatori de asasinate şi răs
coli ! Dar tot voi ve desminţiţi, tot 
voi declaraţi, cari au fost şi cari 
sunt vederile şi simţimintele noastre.

Aceleaşi ziare, adăpostite de lege, 
ne fâgăduesc îa fine câ vor da la lu
mină numele tutulor acelor cari au 
jucat un rol de complici morali, în 

1 atentatul de la 4 Septembrie.
In materie de denunţări calomni

oase recunoascem superioritatea ad
versarilor noştri. Dar sunt slabi când 
e v o r b a  de a dovedi denunţările lor. 
Vom lăsa dar calomniile aruncate 
in vânt şi întemeiaţi pe istorie şi 
documente cunoscute, ne vom sili 
a descoperi, dacă conspiratorii şi re- 
vuluţionarii din România, se găsesc 
In rândurile partidului conservator
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sau in sinul acelor cari au deşertat 
de la drapelul liberal şi cari azi eâr- 
muesc ţara.

Se dăm lui Cesar cea ce i se cu
vine ! se Începem cu ministrul I.
C. Brătianu, care ca să ajungă la 
putere s’a luptai, s’a sacrificat chiar 
pentru desrobirea naţiune! române, 
dar la pasivul căruia nu putem uita 
Basarabia, Dunărea, ruina ţări în in
terior, umilirea ei în afară şi în fine 
Convenţiunea consulară, opera cea 
mai degradatoare, a celuî din urmă 
dintre Români.

Istoria probează, că în 1853, d. I. 
Brătianu, dat în judecată corecţio-
nală, ca membru al societăţi clan
destine care hotărîse asasinarea lui 
Napoleon III, este condamnat,cu toa
tă apărarea lui Jules Favre,la trei ani 
închisoare şi500 franci amendă. (*)— 
Asemenea sciut este, că sub guver
nul conservator, d. I. Brătianu, a- 
meninţă pe Suveran, zicându’i se 
cruţe ţârei o crimă.

Revoluţiunea din Ploeştî, desco
perită la timp, este asemenea opera 
constituţionalului nostru prim-mi- 
nistru.

Acestea, sunt atâtea fapte cunos
cute, cari nu pot scăpa vederi, ju 
decătorului nepărtinitor; ele con- 
stituesc tot atâtea exemple făţişe, 
de principiele ce a profesat şeful ca
binetului.

Dacă de la fapte, trecem la cu
vântările rostite în parlament, în 
tâlnim din noQ pe acelaş prim-mi- 
nistru declarând, în aplausele unei 
camere servile, că a tolerat asasi
nate sub guvernul seu ; adecă pre
şedintele consiliului, a cunoscut a- 
sasinatele cu autorii şi complicii 
lor şi a paralisat acţiunea ministe
rului public.

Pentru ce? Aşteptăm se ne res- 
punză, prudenţii de la «Voinţa Na
ţională».

Acelaş ministru, are cutezanţa se 
m ărturisească: «Cunosc pe asasi
nul lui Barbu Catargiu!» Cunoaşte 
pe omorâtorul lui Barbu Catargiu 
şi nu ordonă a tot puternicul mi
nistru, se se dea ţereî, cel puţin sa- 
lisfacţiunea morală, a unei pedepse 
meritate acelui carecomiţând crima, 
a desonorat şi partidul liberal şi na
ţiunea română şi pe agenţii inte
lectuali, cari au armat mâna uci
gaşului.

Pentru ce atâta nepăsare? Pentru 
ce ministrul ascunde pe ucigaş?

Cei 1’a Iţi consilieri ai tronului, au 
unii cam acelaş trecui,ca şi primul 
ministru ; alţii,adoptând învăţămin
tele emise de superiorul lor din ca
binet, nu vor se se lase mai pe jos.

Ministrul de resboiu, este gene
ralul care a şters jurăm ântul din 
livretul soldatului. Ministru de jus 
ti ţie,este omul terfelit la tribuna par
lamentară,ded. Maiorest u,este acela 
care a avut curagiul se proclame că 
cei din oposiţiune au perdut dreptul 
la protecţia legilor! In fine, în capul 
scoalelor şi a bisericii, se găseşte 
autorul Spionului Prusian şi tot-de- 
cdată redactorul clandestin al acelor 
articole nem ţeşti, cari lovesc în 
demnitatea şi în intoresele ţerel.

Iată oamenii cari tîresc ţara spre 
prăpastie; iată cei chemaţi a ne a- 
păra în afară şi a menţinea ordinea 
în interior, lată oamenii cari pretind 
că noi suntem respunzători de aten
tate?

Şi acestea nu sunt fapte isolate la 
dânşii, ci este un sistem întreg, o 
şcoală politică.

Toată lumea ştie că d Brătianu 
s a  adăpat, cât a stat în Paris, la 
şcoala demagogiei franceze, că a- 
micii sei politici sunt toţi în rân
durile celor mai descreeraţi dintre 
adepţii acestei scoale. De la dânşii a 
înveţat politica, de la dânşii a în
văţat se facă opoziţie, întărîtând 
mulţimea şi provocând atentate şi 
resturnări, de la dânşii a înveţat se 
guverneze prin meşteşuguri miste
rioase, prin întărâtarea pasiunilor 
şi prin corupţiune.

Toată lumea ştie că şcoala dema
gogiei franceze a născut comuna în 
Franţa, pe fenieniiîn Anglia, pe so
cialiştii în Germania, pe nihiliştii 
în Rusia şi în care nu numai asasi
natul, dar chiar distrugerea pro-

O  Vezi Tiixile Delortl: liisloire du Se
miţii Kmuirc vot II pag. 70—»

îrietăţilor, prin rescoale şi dinamită, 
sunt arme politice.

Iaca şcoala d-lui Ion Brătianu şi a 
amicilor sei. Şi ori-cine va voi se se 
gândească un moment la viaţa lui 
recută şi la discursurile lui se va 

convinge pe deplin că germenii re- 
voluţiunilor aO fost importate în ţară 
de către Revoluţionarul de la 1853, 
azi primul Consilier al tronului; şi, 
dacă vă cerceta şi mai departe, va 
descoperi la redacţiile ziarelor poli
ţieneşti pe bătăuşii şi pe revoluţio
narii de stradă transformaţi în acu 
zatori.

Opiniunea publică se judece de ce 
oarte sunt asasinii politici şi se veş
tejească prin hotârîrea eî pe acei cari 
vor se triumfe prin neadevăr şi ca- 
omnie.

Această sentinţă va fi o mare iz- 
oândă pentru presa independentă.

C. H.

BULETIN EXTERIOR
GENERALUL KAULBARS IN BULGARIA

Evenimentul cel mal însemnat In 
mersul politicei exterioare este sosirea 
generalului Kaulbars tn Sofia. Inciden
tele cari an precedat intrarea genera
lului rus In capitala Bulgariei afl fost 
deja semnificative.

Ele arătaQ că misiunea Iul nu va fi 
uşoară de împlinii. In adevăr,sunt mal 
multe simptome cari dovedesc că cu
rentul anti-rusesc poseda încă o oare 
care tărie In sferile oficiale bulgăreşti. 
Printre aceste simptome trebue să no
tăm mal Inttiu telegrama oficioasă prin 
care guvernul regenţei desminteacu- 
zaţiunea pe care i-o făcuse generalul 
Kaulbars, cum că guvernul ascunsese 
poporului nişte telegrame ale Ţarului. 
Al doilea simptom este expulsiunea 
d-lul Galii,făcuta tocmai In ajunul sosi
re! trimesuluirusesc. Aceste douăfapte 
denotă că de la început există o oare
care încordare In relaţiunile dintre gu
vernul regenţei şi generalul Kaulbars. 
In adevăr, depeşele sosite erî şi astă-zi 
arata că înţelegerea este încă departe 
d’a fi stabilită. Ele ne anunţă că îndată 
după sosirea sa diplomatul rus a adre
sat guvernului regenţei o notă prin 
care Rusia declară că convocarea ma
re! Sobranie pentru alegerea principe
lui, fără o lunga perioadă electorală, ar 
fi ilegala şi că, prin urmare, toate deci- 
siunile pe cari le-ar lua o asemenea 
Adunare ar fi neavenite.

Staturile pecari le dă generalul Kaul
bars In nota sa guvernului bulgar sunt 
Încă mai' caracteristice. El sfălueşte 
pe guvernul regentei d a amâna ale
gerile, d’a ridica imediat starea de a- 
sediu, d’a elibera pe deţinuţi.

Toate aceste trei puncte sunt de o 
gra vitale escepţională şi prezentarea lor 
din partea delegatului rus dovedeşte 
ca politica rusească înţelege a proceda 
cu energie în cesliunea bulgăreasca şi 
a să folosi de situţiunea creată prin de
părtarea principelui Alexandru de Bat- 
temberg.

Amânarea alegerilor pentru Sobra^ 
nie are de scop d’a evita posibilitatea 
unei realegeri a principelui Alexandru 
şi a pregăti tărîmul pentru alegerea 
unui alt Suveran tn vederile Rusiei.

Ridicarea stare! de asediu nupoate a- 
vea ca resultal de cât slăbirea puterel 
guvernului regenţei, lăsând partide
lor acţiunea libera spre a se mişca şi a 
agita.

Eliberarea celor ce sunt deţinuţi din 
cauza lovilurel de stal din Sofia şi a de
tronării principelui Alexandru, indică 
o inlervenire directa a Rusiei In favoa
rea autorilor acestei detronări.

Vom vedea ce atitudine va lua gu
vernul regenţei Io faţa acţiune! ener
gice a trimesului rus.

In or ce caz,pare că de acum înainte 
politica ruseasca va urma In Bulgaria 
o cale neteda In scop d a ’şl consolida 
înrâurirea predominantă.

V.

PR O T E ST  DIN P IT E S C I
Primim din Pitesc! următoarea a- 

dresa :

Directorilor ziarelor «România, Epoca 
fi E’Indcpcndancc Houmaine».

Bucureşti

Ori-ce Încercare de asasinat condvTi- 
nabilaeste şi noldesap. obăm atentatul 
ludreptat contra persanei d-iul Bră
tianu, înfierând pe aten ta ior.

Desaprobam Inca cu acea^i indignuţie 
faptul brutal al bandei Înarmata cu 
ciomege, care a luă valii In Reducţiile

d-v In zioa de 5 Septembre, violcntân- 
du-vă.

Să ştie că pe pământul ţărei noastre 
Constituţia garantează manifestaţia tu- 
tulor ideilor şi ca voinţa factice a Na- 
ţiunel (?!), şi cea de la 5 Septembre, nu 
este de natură a înfricoşa pe cetăţianul 
cu hotărâre şi onest interesat la lucrul 
public.

Noi vă felicitam că aţi scăpat sănătoşi.
Ion I. Rădulescu. Danii Chiriţescu, 

George Berevoiescu, A. T. Purcăreanu, 
Agatie Vasiliu, Ion P. Comâneanu, T. 
Taţavicl, Ghica Vasiliu, O. Necşiulescu.
G. Hâgiescu, G. Bomoriceanu, N. Na- 
noescu, I. II. Nicolau. M. Vasilescu, M. 
Damian, I. Pascal, K. lonescu, N. G. 
Rădulescu, Vasile Anghel, A.Teodoru, 
lancu Vasilescu, S. Dimitrescu. G. A- 
vrămescu, Toma Pelinescu, M. Simio- 
nescu, N. Popescu, M. Nicolescu, Ghe- 
orghe A. PopovicI, Constantin lonescu, 
Nicolae Mincovicl, Michai Nicolescu, 
II. Rădulescu, Ghiţă lonescu, V. Stoia- 
novicl, Al. Dâmboviceanu, Zimfir Pe
linescu, N. DAscălescu, G. lonescu, Tlie 
Gheorghiu,N. S. Gheorghiu, C. loanid, 
Niculeea Raiciu, I. Baluzâ, T. Constan- 
tinescu, Hagi Tache Stoicovicî, C. M. 
Zânescu. Mincă Grigorescu, D. Iliescu, 
R. Nicolau, Mihal Popescu, C. Perşioa- 
gâ, Dinu Marinescu, Spirea N. Mamu- 
lea, N. Stoianovici. G. Chirculescu, C. 
1 Şerbftnoiu, Gh. Stoica, C Tănăsescn. 
Ghiţă Crăciun, Gheorghe Dima, C. St. 
Avrămescu.

IN F O R M  A T I  UN I
Mutarea d lui Beşteley la Galaţi, 

nu e de loc streină de faptul c.â d-sa 
este procurorul de curte care a au
torizat pe d. Vineş se deschidă an
cheta la localurile ziarelor atacate 
de poliţie.

D. Stătescu, n ’a putut aştepta 
mai multe zile spre a proba încă o 
dată cât e de calm.

f t
Aflăm că d. general Catargiu, a 

sosit în Capitală pentru a pregăti 
sosirea M. S. Regelui Milan al Ser
biei, care doreşte a visita pe M.M.
L.L. pe la sfârşitul curentei luni.

X
Ni se spune că d. Oroveanu va fi 

pus mâine în libertate.
X

Azi la 11 ore s’a ţinut la ministe
rul de interne un consiliu de mi
niştri sub preşedinţa d lui I. G. Bră
tianu.

X
D. general Radu Mihoi, ministrul 

lucrărilor publice, va părăsi mâine 
capitala pentru a merge la Sinaia, 
unde se zice că va presinta dimisia 
sa M. S. Regelui.

X
Joi 18 Septembre se va juca Ia 

teatrul Bossel, revista politică şi u- 
moristică Nazal! care a avut un 
succes atât de strălucit astă iarnă.

X
Consiliul general de instrucţiune, 

care s’a adunat aseară, va continua 
astă seară discuţiunile.

X
Relativ la retragerea d-luî Fori- 

chid , citim în Vfnd6pendan.ee rou- 
m a in e :

Aflăm dinrr’o sorginte autorizata că 
d. Ferichide, ministrul afacerilor strei
ne, va fi sacrificat din cauza Conven- 
ţiuneî consulare.

In timpul ultime! sale şederi la Ber
lin, d. Dim. Sturza ar fi spus, Jcâ dacă 
zisa Convenţiune n’a fost votată, vina 
a fost a d-lu! Ferichide din cauza es- 
punere! sale de motive. Ministrul cul
telor a adâogat, că d. Ferichide va fi o- 
bligat să ’şl dea demisia, şi că speră ca 
Germania, se va mulţumi de această 
satisfacţie, fiind dat că el tnsu-şi va 
reuşi de sigur a face să se voteze con
venţiunea.

X
Voinţa Naţională de Sâmbătă , 

sfârşeşte articolul seu de fond, in
titulat .'Agenţiiprovocatori, prin ur
mătoarele cuvinte :

In zadar ’şi vor şterge numele de pe. 
gazete, tn zadar se vor asci nde In fun
dul pământului, vrând nevrend, ei vor 
trebui să iasă la iveală şi sădea soco
teală de fapta lor.

De sigur Voinţa Naţională a vroit 
se. facă alusiune la proprietarul 
Epnceî, şi la unul din redactorii ei.

l oinţa Naţională se înşeală. Cauza 
pentru care numele d-lui Filipescu 
nu mai figurează în capul ziarului, 
şi nici d sa, nici d. Costa-Foru n’au 
mai scris în coloanele Epoceî, din 
' de d Septembre, este că a 

www.dacoromanica.ro

tât d. Filipescu, cât şi d. Costa- 
Foru, fiind chemaţi sub steag, în 
calitatea lor do ofiţeri do reservâ, 
s’au crezut datori se seabţie d’a face 
politică militantă, pe cât timp ser
vesc activ în rândurile armatei.

X
Principele Alexandru Stirbev, a 

plecat la Viena cu fiica sa d şoara 
Elena Stirbev, care este foarte greu 
b dna vă.

X
Cu numărul de mâine vom începe 

publicarea interesantului roman

PRIETENUL BĂRBATULUI
datorit abilei pene a cunoculutui ro
mancier Jules Mary.

0 DESMINTIRE
Lucrătorii tipografi s’afj văzut surprinşi 

Că un oare-caro Urigore Cezar a trămis la 
Voinţa Naţionala o adresă de felicitare că
tre d. Ion Brătianu, tn numele corpului 
tipografic.

Din scrisoarea de mal jos, cesuntem so
licitaţi a publică, se dovedeşte cam de ce 
natură au fost unele din felicitările co
lective adresate d-lul Brătianu.

Să dea Dumnezeii s6 nu fi fost toate 
la Tel:

Domnule redactor

Am citit tn Voinţa Naţionala No. 027 o 
adresă de felicitare către d. Ion Brătianu, 
cu ocaziunea atentatului, semnată de un 
oare care Urigore Cezar, tn numele cor
pului tipografic.

Am dori să ştim: Cum acest Urigore Ce
zar a fost autorizai de torpul tipografic, 
când noi lucrătorii, ne întrebăm care e a- 
cela dintre noi care 7-a autorizat a ne re- 
presinla? K d-lulînainledetotelucrător ti
pograf ?Şi dacă este, înceatelier lucrează? 
Cum a fost autorizat de corpul tipografic? 
A convocat oare în acest scop o reuniune a 
lucrătorilor tipografi? Pentru ce acest in
divid ne amestecă pe noi lucrătorii, tn a- 
facerile politice, pe noi care abia putem 
trăi lucrând astâ-zl pentru ziua de mâine? 
Putea, ca simplu particular, sâ felicite 
ped. Brătianu, tn numele sfefl personal 
pentru ca săobţiever o mică funcţiune,dar 
nu in numele unul corp care nu ’i-a au
torizat.

Sub semnaţii dăm cea mal formală des- 
m inţire acestui Grigore Cesar care n’a fost 
au lori sat de întregul corp al lucrătorilor 
tipografi să felicite pe d. I. C. Brătianu şi 
rugăm pe acest domn de a nu se folosi 
pe viitor de numele lucrălorilor tipografi 
nu numai tn o cestiuue de curtenire, dar 
chiar şi tu orl-ee altă cestiune.

Acestea zise, v i  rugăm d-le Redactor să 
bine voiţi a publica această desminţire, 
pentru ca toată lumea să poată vedea cum 
acest individ voesrc să se ridice servm- 
duse de acest corp.

Al lonescu, N. (Jeorgescu, N. Stanculcseu, 
Nedesclfrul.ilI. K. Mircoscu, State Nicolescu,Ch. 
Teodorcsru, (ir. Alecsandrescu, Petre c. Ma
to eseu, Manofe N. Iiruzianu, 1<\ Burbulescu, 
Mitica (Jeorgescu, Ştefan Slefanescu, Petre 
(Jeorgescu, >oan lonescu. St. N'itescu, Marin 
Nicufesru, N. st. Putureanu, Alex.Demelrescu. 
Vasile Banulescu, Teodor (Jeorgescu, D. (Jris- 
tesc.u, T. Iliescu, loan Suvulescu, Miliulaelie 
Meriseacu, N. Dimitrescu, Tanase (Jeorgescu, 
Nae Nicolescu. Parvu I. Nicolescu, Const. I. 
(Jeorgescu, H. Uottwald, L), Petracheseu. loan 
Panaitescu, Tache Georgescu.Simiori Vasilescu 
George Lasou, Vasile Ilagiescu, T. Popescu, 
Marin Niculescu, I. V. Balanescu, P. Constan- 
tincscu, Nae Niculescu. Visariou Dodu, lancu 
Gernescu. D. Pappasolu, U. Constantineseu, 
M. lonescu, P. Alicsandrescu, Dim. Angelescu 
Petre Chirulcscu, Nicu Chistescu, I. Marin, N. 
lonescu, Iordan Mihailescu. I. Ghintescu, N. 
Oismasirnu, l. George seu, ştefan Niculescu C. 
Gornatiaftu, I.Manolescu.Ghita Constantineseu 
Uhita Georgo.seu. Emil Fremdenberg, Mitica 
lonescu, Nae Ghila, G, E. Niculescu, Samuil 
Faro, P. Georgescu, D.C. lonfiscu, George Tar- 
navsky, Chirila Negroscu, ,\. Demetrescu, G. 
Macinca, C. Constantineseu, V. Alexandrescu.

DINTR’OZI INTR’ALTA
Am anunţat deja lectorilor noştri, 

modul cum a fost primită de lumea 
savantă din Europa întreagă, opera 
d-lui Nicolae Blaramberg: Essai com
pare aur Ies lustitutions, Ies lois el Ies 
nuc urs de la Roumaiiie.

Ne facem o vie plăcere, d’a mal pu
blica azi următoarele două scrisori, pe 
care )e-a primit d. Blaramberg.

Heidelberg, 17 Sept. 1880.
Prea stimabile domn !

Să’mî permiţl a ţi exprima, In limba 
Germană, mulţumirea mea, pentru 
frumosul d tale dur. In ori ce altă lim
bă, mulţumirea mea ar părea mal con
venţională şi mal puţin calda.

îmi pare foarte rău că virata mea 
înaintată şi vederea mea slăbită prin 
Începutul unul cat3r nu ’ml mal permite 
de a studia cu amănuntul, cum a’şi fi 
dorit’o atâta, învăţata-şi adânca d-tale 
carte. Ţara româneasca In historia el 
veche se găseşte Intr’o legătură aşa de 
strânsă cu historia Bizanţului şi a vea
cului de mijloc, In cât o cercetare a- 
dâncita a instituţiunelor, legilor şi mo
ravurilor ca şi a transformărilor el 
hislorice, este pentru historia gene
rală a lutuei de cea mai |mare .Însem

nătate şi Învăţata d tale carte are cu 
atât mai mare valoare pentru historic!. 
cu cât literatura historicâ asupra sta
telor Dunărene nu prea e până acum 
In Germania, bogată de opere de re
comandat.

Cred a fi Interpretul cugetărei d tale, 
daca vniO remite cartea d-tnle biblio- 
thecel Universităţel de Heidelberg. Ea 
va fi ast fel pentru mulţi iubitori de 
historie un mijloc de ajutor bine venit 
spre a se orienta asupra ţârei d tale şi 
a’şi explica desăvârşit historia Româ
niei. Veni-voiu In stare ca In studiile 
mele hislorice se fac us deoperad-tale, 
voiii putea lesne atunci se mi o cer ia
răşi. Inca odată călduroasele mele mul
ţumiri pentru atenţiunea d-tale.

A fost pentru mine un sentiment de 
îngânfare de a vedea din dedicaţia 
d-tale amicală, că lucrările mele asu
pra historie! universale a găsit oare 
care favoare şi In lumea depărtata şi 
Btreină. Pentr’un autor nu poate exista 
satisfacţiune mal mare ca dovada ca 
activitatea şi silinţile sale sunt recu
noscute.

Cu cea mal înaltă consideraţiune.
Devotai ul d-tale.

D o c to r  G e o rg e  W e b e r
Profesor la Universitatea de Heidelberg. 

Autorul unei historii Universale In limba 
germana, trailiiSa si In cele lalto limbi, tl» XII 
voluine,co()rinzand si o historiacoutunpuranu 
ce îmbratiseasa perinda de la 1880 la 18TZ si 
care a ajuns la XV-lea editiune

AuloraSemenea a liistoriel lileraturei ger
mane.

Argenteau (Belgia) 7 Sept. 1886.
Domnul meii,

Permite-ml de a’ţl exprima ţoala gra
titudinea mea pentru însemnata operă 
ce ai biue-voit a’mî trimite.

Ea e negreşit una din operile cele 
mai folositoare ce se poate publica a- 
supra României ; căci eu retrasează 
toată historia ucestol ţări, historia el 
economică cu ajutorul unor documente 
authentice.

De ce n’are cine-va o asemenea carte 
asupra celor lalte state ce s’aft consti
tuit în Balcani!

Voi a v e a  s p e r  ia  cu ren ţi o e a -  
s i t i n c a  t le  a  sp u n e  (o l b in e le  c e  
c u g e t  d e sp r e  d in sn .

Daca vre-odată vel trece prin Liege, 
spei* că vei veni amical se prânzeşti 
la mine.

Bine voeşte a primi, domnul meu, 
expresiunea sentimentelor mele celor 
mai distinse.

Kni i ldc  l .a v c le j e .
Membru al Academici Regale din Belgia, 

Profesor la Universitatea de Liege.
Autorale operelor:
De la proprif-te ot de ses lormes primitives, 

despre formele de guvernământ, a scrisorilor 
asupra Italiei, asupra Alricei Centrale, asupra 
socialismului contimporan, despre viitorul po
poarelor catolice etc. ele. si acum in urma asu
pra statelor Balcanice.

FELICITĂRILE ADRESATE
PR IM U L U I-M IN 1ST R U

Galaţi, 13 Septembre, 1886.
Nu ştim c« valoare vor fi având feli

citările adresate d lui 1. C. Brătianu 
din cele-l’alte unghirl ale ţărei, pentru 
că a scăpat de atentatul de la 4 Sep
tembre.—Judecând Insă dupe depeşa 
primita din Galaţi, şi care e publicata 
In Voinţa Naţională de la 10 ale cu
rente!, poate cine-va să ’şi facă o idee 
şi despre cele-l’alte.

Ast-fel In depeşea «orăşenilor Gălă- 
ţen!» se văd iscălite 12 nume şi se mal 
zice la fine că unnează încă 1000 is
călituri.

Cu toată staruinţaşi ameninţările po
liţie!, care mergea din oficid In oficid, 
din’casă tn casă, şi silia pe bieţii func
ţionari şi comercianţi ca să iscălească, 
noi însă ne prindem rămăşag că nici o 
sulă de iscălituri n’au fost în acea de
peşe. Căci bine înţelege ori-cine că, de 
ar fi fost o mie iscălituri, nu colecti
viştii s’ar fi ferit să le publice pe toate. 
Şi pentru aceasta nu era nevoie de 
telegramă, căci iscăliturile se trimi
teau prin poştă, cum se obicinueşte 
adesea.

Osebit de aceasta, cine sunt chiar 
acele persoane, a căror nume figu
rează tn depeşe?—D. Hagi-Nicola, pri
marul oraşului, care nici vorbă că tre
buia să felicite pe cel ce ’l-a făcut pri
mar.—D. P. Boţan, ales deputat prin 
graţia d-lul Tache Anastasiu, paşa cu 
trei tuiuri diu Tecuci.—D. Malaxa, de
putatul, care a fost numit de d. Bră
tianu, «prost fi mifel».—Despre d. Ma
laxa, amicii săi spun că a fost iscălit 
de alţii, câc! dânsul lipsea atunci din 
oraş.—In tot caşul e semnificativă is
călitura sa.

Mal sunt apoi două nume: /. Co- 
dreanu şi Al. I. Alexandru, dupe cari 
urmează şi calificarea de profesori.— 
Putem afirma cu siguranţă că în Galaţi 
nici un profesor nu poartă n u m ele  de 
mal sus. Este un domn profesor Gheor
ghe Codreanu, acesta spune însă câ|el 
nici n’a văzut, nici n a iscălit oaseme_

http://www.dacoromanica.ro
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ANUNCIURI SI RECLAME
Anunoiuri pe pagina IV, linia 

30 bani
Anunoiuri şi reclame pe pagina 

III linia 2 lei.

■3MBJBC=5S= ~  ■ 1......
n e a  depeşe.— Poate că Alexandru I. 
Alexandru, e Alexandru /{adu, profe
sorul pălmuit de d. N. N. Viaicu, care 
la 22 ale curentei are un proces de ca
lomnie. la Curtea cu Juraţi. — Avea 
dreptul deci, sărmanul, să felicite pe 
cel e** poate totul tn această ţară si 
deci poate a'l scăpa de pedeapsa jus
tiţiei.

Sunt trecuţi npoi tn telegramă Grafit 
Alihafloo, mari comercianţi.—Sigur câ 
iscăliturile acestora sunt dale poliţiei 
de complesenţâ, dar apoi el sunt su
puşi străini şi nu poate avea nici o im
portanţa felicitarea politică ce fac d Iul 
Hrătianu.

Se mai citesc In depeşe numele: G. 
Robeseu advocat şi Gabroveanu mare 
comerciant.. — Să se ştie cfi G. Robeseu 
advocat nu este d. G. C. Robeseu, dis
tinsul membru al baroului Gălflţean şi 
membru influent al oposiţiunet, ci un 
nenorocit fost sub comisar; certat de 
justiţie, şi care se află In rândurile co 
b ctivităţel. Calificativul de advocat e 
usurpat şi nu e pus de cât spre a mis
tifica lumea. Nici un comerciant mare 
nu e apoi cu numele de Gabroveanu, ci 
acest nume 11 poartă un biet tmpipgat 
vamal, caretn adevăr a făcut odinioară 
oomcrciu, dar ’şl-a închis cariera sa co
merciala cu sflişit răi).

lată cine aă iscălit depeşa de felici
tare către primul-mmistru.— Iută cine 
lauda pe d I. C. Brâtianu cfi <dn loate 
ocazieie a ştiut să apere ţara şi s’o eon- 
ducă spre mărire !<>.

S’a adeverit şi cu astă ocazie pro
verbul : Cum ’î turcul şi pistolul, cum 
'i sacul şi peticul!

(Jn G a la le a n .

EXPOSITIA COOPERATIVA
DIN

C R A I O V A
La 20 Septembre curent se deschide 

la Craiova a treia Exposiţie a coopera
torilor români.

Ştiutecăsocietâţtle cooperative Iu noi 
’n ţarft ad o existenţă d’abia de trei 
ini şi ceva. Ele datoresc înfiinţarea lor 
niţiativei şi zelului fără seamăn al d-’ui 

C. Butculescu, care n'a cruţai şi nu 
cruţă nimica pentru a-şl Îndeplini apos
tolatul săd economic. Nu este un 
unghid al ţărei pe care acest mare băr
bat să nu 'I fi cutreerat.spre a propaga 
salutărele principii a Cooperatismulul. 
Dânsul n’are nici odată vacanţă ; nici

o osteneală nu ’l opreşte de a lucra 
pentru realisarea scopului propus. Nici 
chiar intrigile mesele ne, ţesute de cât
va timp contra sa, nu 'l-a putut şi nici 
trebuia să ’l abată de la drumul săd. 
Numai graţie silinţelor sale extraor
dinar^,nm pulul avi a fericitul resullat 
câ, dupe un an şi jtimăl ite de la arun
carea primef seminţe a Cooperatismu- 
lui, s'a putut nrgamsa In anul 1883 la 
Bucureşti prima exposiţie cooperativă. 
In anul următor 1884, s'a făcut la Iaşi, 
a dona exposiţie. In anul aces»a s’a 
şi hotărât a se face a treia exposiţie la 
Craiova, capitala Olteniei.

Lucrările necesare urmează cu mare 
activitate. Ele sunt aproape gata.l) But
culescu a fost In ţară pentru a stimula 
pe meseriaşii romani ca să participe la 
această nouă întrecere a munceî.

A trebuit chiar să stimuleze la lucru 
pe Însuşi comitetul organisator din 
Craiova, care nu prea dădea semne 

1 de viaţă.
Astăzi dar nu ne despart de cât 

câtc-va zile de deschiderea exposiţie!.
Ne credem datori a deştepta pe me

seriaşii şi industriaşi! din întreaga ţara 
să se grăbească a-şl trimite produsele 
şi obiectele ce ad a expune.

Nu ne Îndoim dar, câ la aceasta a 3-a 
Exposiţie va caula fle care să se dis- 
lingă şi mal mult.

ŞTIRI MĂRUNTE
D. Inspector general m ilitarur.Teodori, 

s'a reîntors tn capitala.
• *

Episcopul de Argeş a dejunat ieri la pa
latul de la Sinaia.

D-l General Qre. ianu, prefectul palatu
lui a sosit aseară de la Sinaia.*• *

Procesul incendiatorilor de la Câmpu
lung |va veni mâine la Piteşti înaintea 
Curţi cu ju raţi.

* *
D. Populeanu, procuror general a ple

cat la Târgovişte. ** *
I). general B&rozzi, şeful casei militare 

a M. S. Regelui, a plecat az! la Sinaia.
* •

D' Radu Mihal, ministrul lucrărilor pu
blice, s'a reîntors In capitala- ** *

Consiliul comunal este convocat pe 
mâine. _ _ *» a

Manevrele au început azi.

Eri s’a făcut alegerea în localul 
PrimărieŢa judecătorilor comerciali 
pentru Tribunalul Ilfov.

I). N. 11. Stoica liu, a fost singu
rul ales membru

D-uii G. Boumbă, ca membru şi 
N. N. Cinrcii, ca supleant, nu au în
trunit la alegerea de eri de cât ma
joritatea relativă. Peste 8 zile se va 
face o noue alegere.

Citim în România Liberă:
D Scarlut Orescu, judecător de 

şedinţă la sec. IV, unul din cei mai

buni magistraţi din Tribunal, a fost 
trecut judecător de Instrucţiune la 
Coviirluî. Onorabilul judecător ast
fel lovit ’şî-a dat imediat (lemisiu- 
nea motivată Era de 9 an! în ma
gistratură şi ocupase cinci ani a- 
ceeaşi fucntiune în provincie. D nu 
Slât.esco ministru, îşi aduce prea 
mult aminte de rancunile d-luî Stâ- 
tescu Advocat. Din nenoroeire pen
tru justiţie golurile ce fac ast fel 
resentimentele d sale nu sunt spre 
binele justiţi.ibililor.

•
Şedinţa consiliului general al in

strucţiune! de aseară a fost foarte 
animată. Raportul comisiuniî a fost 
presentat. Dar în loc si? facă o a- 
mendare a proeetului ministerial, 
comisiunea a făcut un nou proect, 
prin care se modifică părţile esen
ţiale ale proeetului d-lui Sturdza.

S’a ivit cestiunea prealabilă, dacă 
proectul prezentat de comisiunese 
poate lua în discuţiune.

DD. Gaian şi Radu, au combătut 
luarea în discuţiune, d. Dobrescu, 
a susţinut teza contrariu.

Ministrul Slurdzi, văzând că nu 
va putea întruni majoritatea pen
tru a respinge a priori proectul eo- 
misiunei, a admis că ambele pro- 
ecle să se discute astă seară. Să 
crede eă lucrarea corni si un el va în
truni majoritatea şi cu proectul d 
lui Sturdza va cădea.

m
Seasigiiră prin cercurile oficioase, 

că tratările pentru Convenţiunile 
comerciale vor reîncepe.

•
Aflăm câ d. Dim. Sturza este de

cis a ’şî retrage proiectul dat în cer
cetarea Consiliului general de In
strucţiune, dacă Comisiunea nu’l va 
lua în consideraţie ast fel cum este.

#
D. Ferekidi, ministru de externe, 

a primit azi pe d. Cavaler Egereg, 
însărcinat de afaceri ul Austro Un
gariei.

Ni se spune că la Piroticnia arm a
tei s« "esaminează actual minte an 
ii nou revolver inventat de un capi
tal român.

Îndată ce comisiune ’şî va depune 
raportul vom da detalii.

U L T IM A  O R A
tlnd rh l. 28 Septembre. — Jurnalul 

dr Rarcelonia anunţă ca un detaşament 
de trupe ale guvernului a atacat o ban
dă de 38 republicani EspinavolT.

Banda s’a re.fugiat în Prancia. Tru
pele guvernului au avut 2 oameni 
morţi.

Patru sub ofiţeri aii fost arestaţi la 
Coregne pentru causa de conspira- 
ţiune.

Solia, 28 Septembre. — Afară de

Nola oficială remisă astă zi guvernului 
bu'gar de generalul Kaulbars, acesta a 
ţinutîn substanţă următorul limbagiQ, 
membrilor guvernului şi persoanelor 
venite pentru a’l saluta la sosirea sa 
la Sofia.

«■lmperatul Rusiei reclamă tnanite de 
toate din partea guvernului bulgar cea 
mal deplină încredere. Dar trebue să 
ne înţelegem asupra acestui cuvânt 
«încredere».— Până astă zi Ţarul n'a 
obţinut de cât vorbe, doreşte asta-zl 
fa pte.

E necesar ca procedările urmate 
faţă cu Rusia să se modifice tn mod 
simţitor şi nu lucrând ast-fel cum s'a 
făcut ptns azi vor arăta Ţarului noua 
cale In care Bulgaria trebuie să intre.

Rusia nu poate Înţelege cum Intr'o 
singură zi, Bulgarii aâ putut îndeplini 
2 acte aşa de contradictorie, ca trimi
terea depeşii In care esprimâ senti
mente excelente faţa cu Ţarul şi trimi
terea unei adrese In care regretele tre
cute răsar la fie care vorba.

Trebue cu toate acestea să se pă- 
trunză de această îdeie că nici o dată 
prinţul Alexandru nu va mal reveni la 
Sofia.

Condiţiunile ce sunt însărcinat a a- 
rfita Bulgarilor sunt foarte categorice.

Alegerile pentru marea Adunare nu 
sunt cu putinţă In termenul fixat de 
guvernul bulgar.

Poporul trebue să Re luminat asu
pra scopului alegerilor şi nu In câteva 
zile se poate atinge acest resultat. Ru
sia consideră ca termenul de 2 luni de 
şi ne constituţional, este necesar Intre 
dala ridicări stării de asediQ şi dala a- 
legerilor. Toate partidele treime să aibe 
libertatea de a concura la alegeri. Nu 
va 11 Insă tot ast fel dacă guvernul ar 
menţine masurile excepţionale luate 
contra a vre o două zeci de olicerl ce 
aO luat parte la resturnarea suveranu
lui lor.

Generalul Kaulbars şi-a exprimat 
apoi mirarea tn privinţa unor pretinse 
măsuri de poliţie luate la Sofia în ulti
mele zile, măsuri cari pun In bănuiala 
persoanele ce intra la consulatul Ru
siei şi acele ce i-au ieşit înainte ; căci 
aceste măsuri arată că dorinţa guver
nului bulgar de a se înţelege cu Rusia, 
nu e lipsita de un gând ascuns ; dar nu 
ast fel de joc e periculos şi dacă Bul
garii voesc să consulte alte puteri asu
pra conduitei ce trebue ţinută, vor a- 
11a că nu exislăaltă pute, afara de acea 
care arată pe Rusia.

Generalul Kaulbars s'a pronunţat a- 
poi cu lotul contra distrugerel drape- 
lurilor co aparţineaţi regimentelor re. 
voltate, drapelul fiind un simbol care 
trebuie să fie mal presus de acţiunile 
umane.

Se poale pricepe,adaogă el, un preot 
pe care l’ar pedepsi pentru un act 
culpabil, aruncând tn foc onoarea ce o 
poartă ?

Agentul Rusiei vorbi apoi despre 
ştirea falşă respândită de partisanil 
lui Zaukolf, şi lesne adoptată de agen
ţia ruseasca că crucea S-tulul George 
care decora drapelul fusese distrusă.

Acest limbagiu, n’a produs nicf o 
impresiune.

Guvernul bulgar va respunde mâine. 
Se crede ca respunsul va fi tmpăcuitor, 
dar ferm.

Jalnicii Teodor Gr. Florescu soţ, şi 
Charles Florescu fiu, au profunda du
rere de a face cunoscut amicilor şi cu
noscuţilor lor din România, cruaa per- 
dere Încercată prin moartea pria iubi
tei lor soţia şi mumă

decedată la Louvain (Belgia) Tn ziua 
de 11/23 Septembre 1880, după o lungă 
şi dureroasa suferinţă.

Rugaţi vă pentru ea.

DOCTOR IN MEDICINA
DE LA FACULTATEA DE MEDICINA DIN PARIS

A ir onoare a face cunoscut ca retntorcăn- 
de-se In tara 'si a reluat orele de comu Ua- 
tiuni de la t păr)a la 3, in loate zilele, afara 
de Duminici si serbatori, Strada Costha, 16.

D-RUL A. VIANU
Dă consultaţiuni pentru boale de 

OCHI. URECHI, f i  SIFILITICE şi face 
operaţiuni de hirurgie oculară.

Bucureşti, Calea Văcăreşti No. 53 (a- 
lăturl cu spitalul XenocraU de la orele 
2—4 după amiazl.

B I B L IOGR AFI  E
I ii  IO S e p te m b r e , a e s it  d e  sub  

p r e sa  si s e  a fla  d e p u sa  sp r e  v â n 
z a r e  la  r e d a e tla  z iaru lu i lip n ea  
rev is ta  \ . \Z A  I d e  d -n ii l>. It. Ilo -  
se tt i  s i I. A e sr u z z i.

P reţu l unui e x e m p la r  un le u . 
C ontra unui m an d at p o sta i sa u  
m ă rc i p o ş ta le  s e  tr im ite  f r a n c o .

AVIS IMPORTANT
De ven/nre casa unde se află clubul 

m ilitar Calea Victoriei 2 şi 4. Veui! iOOOO. 
Preţul SOOOOO. Creditul funciar 200000.

De venzare un frumos loc tn fundul 
alei Eldorado str. Posta-Vache.

De închiriat două prăvălit mari Calea 
Victoriei No. 82.

De închiriat hotel Susaiii In Predeal, 
20 odăi.

A se adresa la d. inginer Botlea str. Pi
tar Moşu. No. 5.

CASA DE SCHIMB

alei ui. m  & ii. mărci;
S t r id ia  l . i p a r a n l ,  \ o .  Î S  Iii»

Bucureşti, 15/Î7 Septembre

V A L O R I Scadenţa
cuponelor

Terg lib 
curs 

mediu
FONDURI DK STAT ROMAN

Renta rom. per. 1875 5 0/0 1 Ap 1 Oc 94
Renta rom. amortis. 5 0/0 1 Ap 1 Oc 961/2
Renta rom. (rur. con) 6 0/0 i Mai 1 No 88
Oblig- «ie stat C. F. R. 6 0/0 1 lan 1 Iul 105 1/2

Idem idem 5 0/0 Idem _
Imprum. Stern 1864 7 0/0 1 MariSep —
Impr. Openheim 1866 8 0/0 1 lan 1 Iul —
Agi o — 151/2

ÎMPRUMUTURI DR ORAŞE
Impr. oraş Bucuresci 5 0/0 1 lan 1 Iul 74 3/4

Idem idem din 1884 5 0/0 1 Mai 1 No 96
Impr. or. B.cu prime loz f.20 — 33

VALORI D1VERSK
Credit Fonciar Rural 7 0/0 1 Ian 1 Iul 1033/4

Idem Idem 5 0/0 Idem 87 1/2
Cred.Fon.Ur.dinBuc.7 0/0 Idem 1001/2

Idem idem C 0/0 
Idem idem 5 0/0

Idem 92
Idem 821/4

Cred. Fonc.Ur.dm laş i5 0/0 
Obl. Cas. pena. fr. 300. 10

Idem 74
1 Mai No 214
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L O N D R E I
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F.m oliuni p o p u la r e .

Nici un popor nu are mal multe ga 
ranţif pentru libertate individuală, care 
sunt conţinute In actul de habeas-cor 
pus. şi nici unul nu ţine mal mult, nu 
e mal mândru de ele.

De aceia, chiar tn urma rescoalel din 
ajun, a cărei Însemnătate fusese mă
rită tn ochii poporului de oare-care 
persoane ce erai) interesate la asta 
chiar în urma atacului contra trăsurel 
Regentului, a injurielor ce pr mise 
prinţul, a pericolului care II amenin
ţase viaţa ; chiar In mijlocul preoeupa- 
ţiunellgenerale ce provocase petiţiunea, 
arestarea ilegală a lui Mac Allan de
venise obiectul tuturor comentariilor.

Ceia ce era mal nostim Insă, e câ 
tocmai acel cari în realitate erai) mal 
mulţumiţi de cele ce se Întâmplase 
arestarea cejavuse loc, aceia pârep fi 
cel mal supăraţi.

Nici nu începuse bine ziua şi Cas v, 
Watsoniî.Preston, lohn Dyale, Thistii -

wood şi chiar bătrâna Jane Reapert 
începură a colinda prin oraş de la un 
capăt la celalt, strigând pretutindeni 
In contra atacului arbitrar şi tiranic ce 
îDdraznise să comită ministerul.

Fie-care din el plângea soarta irlan 
dezulul, blestema nedreptatea acelor 
cari făcuse din el o victima, întărâtând 
ast-fei mulţimea care să strângea în 
jurul lor şi făcând ast-fel ca agitaţiunea 
poporului să se menţie şi sâ crească 
din ce In ce.

De asta dată, de altmintrelea nu nu
mai clasele amărâte de mizerie şi gata 
în tot d’auna de gâlceava şi tulburări, 
clasele asupra căror se exercita de o- 
biceiu acţiunea comitetului salvarel pu
blice, erai) puse tn mişcare, ci chiar In 
sfere mai înalte, unde el n avea nici o 
putere.

Fie-care aci ştiind că Mac Allan avea 
onoare de a fi amicul unor oameni ca 
Sir Burdett şi Ilunl era sigur câ acusa- 
ţ iu u e a  ce apăsa asupra lui n’avea nici 
un temeiă şi pe de altă parte sfi sim
ţea el însuşi atins de măsura ilegală 
ce se luase contra irlandezului.

— N are să mai poată fi nimeni sigur 
în casa lui, lş ziceau unii altora ne
gustorii, prăvăliaşii, oamenii de afa
ceri, toţi acel cari In Franţa se nu
mesc burghezi,dacă miniştrii vor dis-

oe aşa dupe placul lor de libertatea 
cetăţenilor.

Parcă în adins, ziceai) câţi-va oa- 
Boml mai cu multa pătrundere de cât 
cel lalţf, guvernul caută sâ nemulţu

mească poporul şi sâ-1 silească a face 
vr’o fapta vrednică de osândă.

Ast-fel vestea arestării produsese o 
nemulţumire generală în Londra res- 
pândindu-se cu o iuţeala extraordinară 
şi provocând pe strade o mişcare mal 
mare de cât acea din zilele precedente.

II fu uşor Iul Castle sâ aducă la îm
plinire planul de care vorbise, de a 
face ca cel cari aveau sâ duca faimoasa 
petiţiune la Prinţul-Regent sâ fie es
cortaţi de o suta de mii de semnături. 
Fie-care voi sâ profite de această oea- 
siune pentru aş manifesta sentimen
tele sale tn privinţa arestare! unul ce
tăţean considerat pe drept ca victima 
violaţiunel legeî. Toţi lăsară de-o-parle 
or-ce alte afaceri în acea zi, şi o mul
ţime nenumărata se îndrepta spre casa 
faimosului negustor de vax, apoi spre 
otelul luî Sir Burdett.

Ilunt,—sf* aflase îndată despre asta, 
—trebuia să iasă de acasă înainte de 
două-spre-zece ore, să se ducă la acel 
lord, apoi sâ meargă alăturea cu dân
sul, în trăsură lui de gală la palatul de 
la White-Hall.

îndată quartalul St. Paul şi Ştran
dul sâ umplură de o mulţime nerabda 
toare şi întărâtata, a cărei exaltaţiune, 
mereâ întreţinută de oamei i' Iul Cas 
tle, de acel al comitetului, ajunse în 
puţină vreme la culme.

— Dacă vor aresta ast-fel pe toţi a- 
cei cari ţin cu poporul, ziceai) unii şi 
alţii dintre lucrători, cine va mal a- 
păra drepturile sale, cine 1ş va bale 
capul sâ ’l scape de neajunsurile sale,

cur are sâ-I mar pese de mizeria lui ?
— Sâ vedeţi că Prinţul-Regent nu va 

primi nici pe Sir Burdett, nici pe d. 
Hunt, strigai) din când In când câte-va 
voci de oameni mal aprinşi sai) mal 
iscusiţi.

— Atunci, conchidea un agent deghi- 
sat, trebue ca poporul să-şi facă drep
tate singur dacă nu vrea să i o facă.

— Da! da! repeta mulţimea, drep
tate ! E prea mult de când merg lucru
rile tot aşa.

In acest chip se InferbântaQ Încetul 
cu încetul spiritele, In timp ce grupu
rile compuse din oameni mal liniştiţi 
şi mai luminaţi criticai) tot cu aceiaşi 
asprime actele celor de la putere.

— Fără Îndoială, zicea un fabricant 
gros, dacă guvernul ar avea de gând 
să şteargă din cartea Engliterel loate 
privilegiele şi toate drepturile ce le 
garantează cetăţenilor nu s’ar putea 
purta alt fel de cum se poarta acum.

— E un guvern de despoţi saă de 
smintiţi, zitea un altul; se vede ca 
vor sâ Împingă la v’o extremitate a- 
ceastă populaţiune atât de nenorocita, 
stârnită de sărăcie, de vreme ce o În
tărâtă prin toate mijloacele.

— Sâ fiu afurisit I zise un engles 
ţanţoş, Întrebuinţând In acea Împre
jurare înjurătura naţională cea mal o- 
bişnuită, dacă nu domneşte Sfânta-A- 
lianţă In Englitera.

— Vor să reînvie feudalitatea.
— AQde gând să ne despoai i de Lot ce 

am câştigat prin revoluţiunile noastre.

— Ţin numai de cât să stingă spi
ritul modern.

— O să ne întoarcem la evul-medii) 
şi la baronii normanzi.

Vremea trecea cu aceste discuţiuni; 
animaţiunea creştea merefit şi opinia 
publică să întărea In credinţă că Prin
ţul-Regent nu va consimţi să primeas
că pe aducătorii petiţiunel.

Profitând de tendinţa ce avea fie car« 
de a schimba aceasta probalitate lntr o 
certitudine deplină, nişte oratori im- 
provisaţi se urcau, se suiati pe ca
prele trăsurilor, pe Tereştri, pe cele 
mal mici crăpături ale zidurilor, si de 
acolo vorbeau trecătorilor, sl'ătuindu’I 
sâ nu lase sâ se calce voinţa cetăţe
nilor, să protesteze contra pretenţiu- 
lor celor de la putere şi contra tendin
ţei sale de a se pune şi a se menţine 
de asupra legilor.

De alt-fel, nicâirl nu sâ zăreai) nici o 
armă, cel puţin nimeni nu arăta vre
una. Poporul engles are lntr’alât de 
desvoltat sentimentul legalităţei, are o 
aşa mare Încredere In puterea opiniei 
publice, In cât chiar când e întristat 
peste măsură se gândeşte mal întâii) 
să păstreze pe cea d'ântâiu şi apoi să 
se rezeme pe a doua.

In timp ce stradele se umpleaQ din 
ce In ce de lume, ia palatul Prinţulul- 
R e g e n L ^ P ' r i t e l e  începeai) a fi îngrijite.

(Va urma)
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EPOCA — 17 SEPTEMBRE

CASA DE SCHIM B

I. M .  F  E  R  M  O
—27,STRADA LIPSCANI, 27— 

C U R S U L  B U C U R E S C I
9 Septembre 1886

I
6 % Rente amortizabilii . . . ! 971/4
5 % Renta perpetna . . . . 95
6 Oblig, de s t a t ....................I 88
6 % Oblig, de st. drum u defer
7 X gcis. funo. rurale . . . . 10*
6 % scris. func. rurale . . . 871'2
7 * Scris func. urbane . . . 101
6 Scris func. urbane . . . 921 /2
6 % Scris. func. urbane . . . 821/2
5 *  îm prum utul comunal . . 75
0DHg. Casei pens. ,,le! io dob.) 
îm prum utul cu premie . . . 
Acţiuni bincel nation. . .

215
35
1035

Acţiuni «Dacia-Romania • . . 275
* N aţionali................. 220
» Credit mobiliar . .
• Constructiunl. . . 165
• Fabrica de hârtie .

Argint contra aur . . . . , 141/4
Bilete de Bana â oontra aur. 141/4
Florin ansatrlacc! . . . . ’ t.OÎ

S e h lm h  . . . . . .

Paris 3 l u n i ............................
» la v e d e r e ........................ 100 1,4

Londra 3 l u n i ........................
• la vedere ................... 25.25

Berlin 3 l u n i ............................. 1.241/4
Viena lav ed e re ........................ | 2.02

n r  r v r n m i  l T Chiar de acum Casei'', 
U li M lili iS u A l din Strada Academiei 
No. li  compuse din 16 Camere, eu o curte 
spaţioasa în care se afla grajdifi şopron r  
alte dependinţe. Aceste case mai au şi o 
gradină importantă A se adresa Strada 
Batiste No. 11.

n r  i w r u i D i A T  chiar de 'icuma>U L S n L n  m i  A i un otel situat Ca
lea Victoria No. i i7 Împreună cu depen
dinţe, grajd, şopron, curte, grădină, gaz 
ae.riform ta casă. Pentru desluşiri, a se 
adresa la No. 198 Calea Victoriei.
n r  I f* U I r S R T  chiar d’acum ca- 
U t  i n U n i m K l  se le Costa-Foru 
din Batişte, Strada Scaunelor No. 46.

22  C am ere  deosebit dependinţele: grajd, 
şopron, cuhnie, spălătorie şi alte trei ca- 
mereşi grădină spaţioasă.

Doritorii pot visita casele în toate zilele. 
Pentru condiţii a se adresa la d-nu C. G. 
Costa-Foru 3, Dealul Mitropoliei, safi ia re
dacţia E p o cei.

DE ÎNCHIRIAT tru anului curent)
casele, grădina şi teatru cunoscute suo 
numele «RAŞKA» din Strada Academiei 
No. 28.

A se adresa Strada batiste* No. 11.
n r  l U n U I D l A T  chiar de acum Ca- 
U t  IU  U n  I n i  A l  sele nuol din Slr.
Crinului No. 5 bis.

H  SFERT SI JCMET'ATE lilLiftM !;
de m ărfuri din magasinul 

f D - l i i i  IO IV  P E N C O V I G I
No. 2 i,S lr . Lipscani, No. 2i

! ! !SE VINDE EFTIN !!! ,

Onorabilul Public şi bogata Clientelă 
al acestui magasin este rugat a profita 
de această rară ocasiune cumpărând jj 
mărfuri din cele mal fine qualităţl şi |  
cu preţuri foarte reduse.

Principalele articole sunt: m âtă- 
sării, catife'e, pluşuri, a tlasu rî, stofe 
fatasie pentru  mobile. Lainage, dan- | 
tele perlate, chantilly, com bre, co
voare; şi alte m ulte articole fine.

IMUI tllJlîIEilil IU 1!
de m ărfuri din magasinul 

D - l u i  IOINT P E H N T G O V IG I
No. 24, Slr. Lipscani, No. 24

! ! !SE VINDE EFTIN!!!

O p r ă v ă lie  sp a 
ţio a sa  cu  f a ţ a 

da  in p ia ţ ia  E p iscop ii a v cm l doua  
c a m e r e  si p lvn l^ ia , a  s e  a d r e s a  
ia  a d m istra d ia  z iaru lu i „EPOCA**.

I1E l\CIIIRIAT Î S l S T »
rană 15, mobilate şi nemobilate având 22 
camere, grajd dc 10 cal, şopron de 6 tră 
suri, 2 pimniţe, 1 puţ şi grădină cu 2 pa
vilioane.

Doritorii se vor adresa la d-nu Prorie- 
ta r tn toate zilele de la orele 8 de dimi- 
nâţă până la cinci (5 seară. Asemenea şi 
de arendat de la Sf. Gheorghe viitor mo
şia d-sale Copaciu din districtul Vlaşca 
plasa Câlnişte.

n r  I fcl p  U I D I A T  de la Sf. Dumitru 
U t  I i i  U n  I n i  A l  viitor, tn total sau 
în parte, casele din Strada Romană No. 2, 
fosta casa doctor Kerestenye.care se com
pune din două corpuri; cea dintâifi cu 
două etage, iar cea de a doua cu un etage, 
având mal multe camere de stăpâni, şi 
dependinţele necesare, două grajduri şi 
şoproane, curte spaţioasă şi grădină.

Doritorii se pol adresa la proprietarul 
EL1AS IOS. COHEN Calea Şerban-Vodft No. 
45 sau la comptoir Strada Smârdan No. 6.

DE ÎNCHIRIAT SfifiţlT "Apostofi
No. 42 cu douăEtagiurl aproape de Cheurl. 
Curtea foarte spaţioasă. Doritorii sâ se a- 
dreseze Calea Victorii No. 74.______

T\T? V T?\T7 A T)T7 ma* mu*tI armă- 
D J jj V E i l \  A i V n r j  sari.reproductori 
iep e , m ănzî de pur-9finge, cai de cu rse , 
de călărie, de trăsuri.

A se  ad resa  Ia d-nul R eim er adm i
n istra tor  la  m oşia  P askani (jud. Ilfov  
2 ore depărtată de Capitală).

n r  w r-A j7 R n r  miere de calitate su- 
U t  V t r l L W n t  perioarâ obţinută prin 
maşina centrifugală. Pot oferi orl-ce can
tităţi cu preţul moderat.

A se adresa la d-nu Hryniewiecki în 
Tecuci.

DEVENZARE Crinului No. 5 bis.
jum ătate locul viran din Strada Dionisie 
No. 20.

II W T E N  A Q Bacalaureat şi sludent 
U!1 I L l l H n  în anul II al Fac uită ţel
de Litere şi Filosotle doreşte a se angaja 
ca meditator pentru clasele primare şi 
gimnasialc în schimbul menagiul săfi a 
unei mici retribuţiunl. — a se adresa ia 
Facultate sub iniţialele K. L.

CASA SPICQ VBNZARE SI MIRIARi j
DE

P  I A  N  U  R  I
DIN CELE MAI BUNI FABRICI, DE LA 35 FRANCI IN SUS

A ceste  în ch ir ier i p resin tâ  d eo seb itu l avan tan g ifi, că , ţ  
or-cărul ch ir iaş care d oreşte  a cum păra p iano în ch ir ia t, H 
se  so c o şte  ban ii resp u n şl ca ch ir ie , caa-conto p reţu lu i de ijfj 
cum părare.

î DE ÎNCHIRIAT'
i

ETAGIUL DE SU S

$  CEL DE JOS AL C A S S E I

din

Strada Biserica Amzii No. 6

V. M A I E R î
SCULPTOR

No. 3, — Calea Dorobantilar, — No. 3

ATELIER SPECIAL
DE

ORI-CE MOB I L A  S C U L P T A T A

i- In acest atelier so efectuiaza ori-ce 
î> mobile după stilurile cele mai nuoi.
2  Asemenea so găsesc tot-d’a-una gata 
4  diferite mobile cu preţul atelierului.

Se primeşte ori-ce comanda de tăm- , 
j plarie, sculptura si strungarie.

1 1 -Sr- *?;

^  O w & J L m m

%

( ^ ■ 1
$  A re o n o a r e  d a  in fo r m a  n u m e r o a sa  sa  C lie n te lă ,
|  c ă  a d e s c h is  ş i  în  fc

BUCUREŞTI, No. 41 CALEA VICTORIEI, No. 41

I O C A S S A  D E  C R O IT O R IE  |
Care v a  fu n c ţ io n a  în  a c e le a ş i  c o n d iţ iu n i  c a  ş i  ffl 

§  a c e ia  d in  IAŞI. «
o g V -jiriH t*  v ţ j r - ^

A T E L IE R  MECANIC

P .  K E I L H A U E R
N o .  5 9 .  —  S t r a d a  I s v o r ,  N o .  —  5 9

Recomand ateleierul mefi cu P o m p e  ele to n te  s is te m e le ,  F o n t Ani d ’a p -  
p liq u e  şi l io r n e  fo n tâ n i ,  C a n a le  ( ro b in e te ' de tot felul, T u b u r i  d e  i i e r ,  
tu c in  şi p lu m b .

Tuburi speciale pentru latrine şi scurgeri cu accesoriile, sgheaburl de co- 
borîre inodore, capace de hasnale etc.

MARE DEPOSIT DE FONTA ORNAMENTALA
V a s e , s o c lu r i ,  a v u s n r i ,  b a n e i  d e  g r a d i n a ,  g r i l a j e  de îngrădit mor

minte, p i la s tu r i ,T u b u r i  p e n t r u  s o n d a g e  şi c a n d e la b r i .
FURNITURI. INSTALATIUNI COMPLECTELE £ AI SI CONOUCTt DE APA

z z m  CAISA l AMiLIAHA—
DE VENZARE

In Turnu-Severin piaţa Tudor 
Vladimirescu toate necesariile 
pentru Cofetar> şi Cn fetim cu Bi
liard preciurile foarte inoiie- 
ra te ; vânzarea se poate face şi în 
parte.

Doritorii se pot adr. sa la re
dacţia acestui zi.ir.

#  £

EO

m Z

C Ă R B U N I  D E  L I G N I T A

M A R E  E C O N O M IE
PENTRU ÎNCĂLZIT CALORIFERE,  MEIDINGER, WASINE ETC.

——
Cărbuni de lignită se vinde cu tona sau 500 kilograme 

27 FRANCI T O N A  D U S A  L A  D O M I C I L I U
A se adresa la

I>. G a illn r Strada Luminei No. 22 BUCUREŞTI 
I. F a n tin i strada Armaşu No. 21 BUCUREŞTI 
l>. V ând  Dyok Ca'ea Grinitzri BUCUREŞTI. Pentru cum

părarea cu vagonu a sc adresa la D-nu M alsicls Gara Baicoiu.

C Ă R B U N I  D E  L I G N I T A

© X # X # X # X © X © X # X # X # X © X ©
X  X
g  ! INDUSTRIA ROMANA I |
p  L U C IA -L A C
X ________ ______ .____ ____ X
•  Cea mal mare economie pentru ori-ce persoană şi carej 

dă cel mal frumos, cel mal durabil lustru ghetelor, cis- W  
J^ m e lo r , pielei pentru trăsuri, curelelor pentru hamuri,

4 Z  centureanelor, raniţelor militare etc. ^

X  L U  C I A  -  E A  C g
X Mal are proprietatea de a păstra pielea moale, de a nu v #  

_  se crăpa saQ rupe tnainte de vreme şi mal mult încă, de ^

X
i a nu străbate apa printr'ânsa.

L U C I A - L A C X

^  este unicul preparat pânăastâ-zl, care a reuşit să întru- 
a  neascâ toate trebuinţele pentru conservarea şi lustruirea 

a ori-ce fel de piele, cu cea mal mare Înlesnire, înlăturând w  
^  peria şi vacsul, cu un câştig de 50 la sută.

*  FLACONUL MARE 1 LEI; CEL MIC 5 0  B . *
G  Inventat şi preparat de d-1 9
X  C. FI A N D U S, F a rm ac it. X
^  BUCUREŞTI, 2S STRADA CLEMENTEI. 25. %
X  X
m x m x * x m x * x m x w x e x m x &

EREZII L ,  L E M A T T R E  SU CCESO RII

T H 1 T 0 8 IA  DE FER SI \L M l\ -  ATELIER MECANIC
BUCUREŞTI, -CALEA VĂCĂREŞTI 951, — BUCURESCI

Se însărcinâză cu construc- 
ţiunl de turbine si mori cu pre
ţuri mal reduse de cât acele 
din Viena si Pesta.

PREŢUL
Unei mori cu 1 piatră de 36 

lei 1900, cu i piatră de 46 lei 
2100,cu 2 pietre 36 lei 3600,cu 
2 pietre 42 lei 3800.

Esecutează repede orl-car 
lucru de turnătorie sail me 
canică; precum ; olane simple 
şi ornate.

Mare asortiment de mobile 
pentru grădină, armament® 
pentru grajduri şi te a sc u r*  
d e  v in . etc.

IVlai'e d ep o s it d e  fer, ra iu r i p e n tru  vacjonete« 
D eeau  viile, tzeve d e  tuci. M are aso rtim en t de 
p ie tre  d e  m oara. L a F ertâ -so u s-Jo u a rs .

m m tm m r n

® m x *  x ® x ® x e x © x ® x © x © x a

x  REGIM UL DE LANA |
•  al H

/ p r o f e s o r u l u i  D o c t o r  J A E G E r K
RECUNOSCUT PRETUTINDENI CA CEL MAI ESCEIENTx . .  1 rnt: ...... tm UH UtL IfiHI tOUCl.Cn I

^  l le d a l ia t  acu m  in u rm a , d c  juriu l m ed ic a l
5% din  L ondra cu  "ac

M E D A L I A  D E  A U R  S
x  S

Sub-semnaţil având numai noi singuri dreptul dc a 
fabrica vesmintele de lână ce se poartă pe dedesupt vesti- fs* 
minte zise Normale, precum şi cuverturile de paturi tn X  

gfi, lână curată de Cămilă,garantând contra răcelel şi a reu-*; 
5  matismulul. w

ga D e c la ra m  c a  nu r e c u n o a şte m  c a  v e r ita b ile  Jeţ 
P? d e  ca t  f la n e le le  c e  s e  g ă s e s c  In m a g a sin u l ^

|AUX QUATRE SJISONf
^  72, CALEA VICTORII 72 VIS-A-VIS DE PALATUL REGAL

@  Dr. J a e g e r  \V. B e n g e r ’s Soehne S lu llg a r t . G  
^ f  *-

© x © x © x © x © x © x © x # x # x @ x  U

MERSUL TREMUR LOR CĂILOR FERATE ROMâIE uubiloel* jo (iiu*ie) 1886
B u c u re s t i -R o m a n B u c u re ş ti-V Ă rc io ro  v a

STAŢIUNEA
Arătarea Trenurilor STAŢIUNEA

Arătarea Trenurilor
Tr. ac.|Tr. p. ITT. p. ITr.pl. Tr.ac T. fu!.:?, ac. ;Tr. p.

Bucureşti p.
1 Ploeştl 
i Buzăfi 

E .-S irat 
, Focşani 
, Mărăşeştl 

Adjud 
Bâcăft
Roman sos.

noapte! 
11,00 
12 27 
2,14 
3,17 

d.4,16 
6,00 
6,01 
7,39 
8,45 

dim.

a. m. 
8,40 

10,39 
12,56 
2,26 
3,48 
5,15 

s. 6,39 
9,35 

11,15 
p. m.

dim.
7,30
9,16

dim.
6.30
8,04

p.m.
4,40
7,20

Bucuresci p. 
Gioc&nescI

Titu
Pitescl
Slatina
Craiova
FiliaşI
T.-Severin
Vârcior. sos.

p.m.
4,C5;

Z i
6,07'
6,24
8,08
9,30

10,17
12,05
12,27

seara
8,00

9,00
10,16
11,56
1,18
2,04
3,52
4,12

dim.
8,00
8,41

9,26
11,17
1,25
3,37
4,52
7,34
8,00

R o m a n -lia c u re s ti V â re io ro v a -B u e n re s ti

Roman pico.
Bacău 
Adjud 

i Mărăşeştl 
Focşani 

i B.-Sărat 
Buzăfi 
Ploeştl 

! Bucur. sos.

noap.
8.25
9.20

10.45
11.18
11.52
12.56
1.46
3.33
5.00

p. m. 
12.30 
1,40 
3,52 
4,34

p.m.
1,18
3,39
6,15

seara

p. m. 
10,17 
11,50 

noap.

p. m. 
6,45 
7,20

10.29
11.30 
12.69
2,29 
4,03 
8,— 
9,35 

sera

Vârcior. pl.
T.-Severin
FiliaşI
Craiova
Slatina
Piteşti
Titu
Ciocăneşti 
Bucureşti s.

seara
3.42
4.08
6.08 
6,55 
8,17

10,12
11,31

12,35
a.m.

noap.
12,57
U 9
3,07
3,53
6,12
6,5S
8,11

SMO
a.m.

dim.
8,00
8,40

11,03
12,30
2,27
6,15
7,05
7,49
8,30

seara
T â r g u v is ^  Ţ l t a T itu -T  ă rg o v ls te

Târgoviste p 
Titn sos.

a. m. 
6.40 
7,60

p. m.
6.30
6.30 1K Titu pl. 

Târgovişte s

a. m. 
9,45 

1 11,06

seara
9,15

10,30

BUCURESCI-BIURGIU

____  „ Arătarea trenurilor
STAŢIUNEA m----- — —T. ful. T. p. ; Tr. p.

Bucureşti p. 
Filaret 
Giurgiu 
Smârda sos.

dim.
5,40

7,10

a. m. 
6,40 
7,10 
8,55 
9,00

p. m.
5,30
6,00
7,40

filURGIU-BUCURESCI

Smârda pl.
Giurgiu 
Filaret 
Bucur. sos.

iP- m- 
2,25

3,62

a. m. 
10,00 
10,05 
12,11 
12,25

p. m.

8,30
10,28
10,42

R o m au -Ia s l

Roman pl. 
Pfişcanl 
T. Frumos 
Iaşi. sos.

dim. | p. m. 
9,511 4,47 

10,51! 4,15 
1,63| 8,24 
1,50| 9,52

BALATI-MARASESTI-MARASESTI-GAIATI

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
Tr.ac.iTr m.iTr. p.

Galaţi pi.
Tecucifl
Mărăşeştl

10,40
11,06

noap.
11,40
4,16
4,52

a. m. 
7,45 

11,14 
11,45

Mărăşeştl pl
Tecucifl
Galaţi

dim.
5,26
6,50

noap. Ip. m . 
11,351 4,49 
12,341 5,45 
4,35' 8,50

F lo e s t i -S lo u ic S la n ic -P io e s t i

STAŢIUNEI Arătarea trenurilor
Tr. fl.[Tr. ac.|Tr. p.

PioescI pl. 
Slânicu sos.

a. m. 
10,45 
12,40

Slănic pl. 
Ploeştl sos.

p. m. 

6,50

Iasi-Roman

A djud-T  6 rg u i-G en a
p. m. j dim.

Adjud pl. 4,15! 6,10
T.-Ocnasos. 6,20: 8,05
T.-Ocnap. 9,45 8,20
Adjud sos. H,35{ 10,00

C o n s la o ta -C e rn av o d a
p. m.: dim.

Constanţa p 3,00 9,00
Cernavodăs 4,45 11,10
Cernavodăp 6.50 1,50
Constanţa 8,35, 4,24

TECUCIU-BERLAC'BERLAD-TECUCIU
|a. m.

Tecucib pl.j 6,15 
Bârlad sos.-’ 8,00

Bârlad pl. 
Tecuoiă sos.

&. m. 
8,40 

10,40
Iasl-Lugh eni-Ijaghen t-Iaal

!p. m. I a. m.

|  3,49}
Tp - m -1 p - m - 1

Cngheni pl. j ‘ | , 00l 4,*0j 
Iaşi sos. | 3,32. 6,1-.

VERESCI-BOTOSANI-CAMPINA'DOFTANA |

STAŢIUNEI
Arăt. Tren.

Tr.ac.| p.am.

VerescI pl. 
Botoşani s. 
Botoşani pl. 
Verescl s.

p. m.
2.03
2.03
5.21
7.21

p. m. 
9,49 

11,42 
3,15 
1,55

Cămpina p. 
Doftana s. 
Doftana p. 
Cămpina p.

a. m- 
11,20 
11,00 p. m. 

5,50 
6,08

G a la d -B u z e u -R u z e u -G a la t i  |

Galaţi pl. 
Brăila 
Buzăfi sos.

noap.
9,40

11,01
1,30

8,40
10,02
12,53

Buzăfi pl. 
Brăila 
Galaţi sos.

2.30
5,03
6,15

12,55
3,41
4,55

p. m. s dim- 
4,081 6,52 
5,251 8,35 
7,17j 10,01 
7,53l 11,06

PtOESTi-PREDEAL-PREOEAt'PLOESCI
las! pl.
T rumos 
Fă.aanI 
Roman sos.

Ploeştl pl. 
Cămpina 
Sinaia 
Predeal sos.

sears
6,;5
7,14
8,30
9,t0

dim.
9,38

10,42
11,53
12,35

dim.
8.19
9.20 

10,31
11,08

Predea] pl. 
Sinaia 
Cămpina 
ploeştl 608.

p. m. I 
7,45 
8,21 
9,18, 

10,09'

p. m.j 
4,511 
6,32j 
6.29 
7,25!

PASCANI-SUCEAVA-SUCEAVA-PASCARI

dim.
PâşcanI pl. 
Vereşcl

dim.
10,40
12,08

săra
7,15
9,17

7,05 Suceava 12,23 10,09
8,11 Suceava pl 5,00 6,54
9,09 Verescl 5,40 7,51

10,00 PăşcanI sos. 6,41 9,15
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